

早樱开了 “赏花经济”升温

充山隐秀观光沿线新栽种了数百棵早樱

又是一年春来，市民游客刚与乍暖还寒的二月告别，转身便与鼋头渚的粉色花海撞了个满怀。作为无锡知名的花卉“IP”，2023年无锡太湖鼋头渚国际樱花节也如约而至。经过不断地焕新升级，今年鼋头渚景区将推出一系列山水樱花品牌休闲旅游产品，继梅园赏梅盛况后，樱花为“赏花经济”再添一把“火”，不断助力文旅经济复苏。

以花为“媒”，鼋头渚樱花迎来八方游客

“明媚的春天，不能少了梦幻唯美的樱花！”3月5日，在鼋头渚景区内，停靠大巴的停车场内队伍排了一列又一列，导游手举的小旗子迎风飘扬，夹杂着游客们的交谈声，呈现一派繁忙景象。伴随着早樱盛开的脚步，景区一下子热闹了起来。“越临近樱花盛开，游客越多，忙都忙不过来。”在一处小吃售卖窗口，工作人员忙得停不下手，从上午到下午，很少有能坐下的时候，“要抓住樱花带来的人流和红利。”景区停车场入口处，也渐渐排起了长龙，通过车牌能发现，有不少是来自周

边省市的私家车，这些都是来观赏樱花的游客。

“今年樱花花期，相关的定制游、小团游产品很畅销。”来自上海的导游王先生坦言，以花为媒，旅行社吸引了大量的游客来到鼋头渚游玩，“从这周开始直到樱花季结束，不断会有团队发车来锡。”

“2023年无锡太湖鼋头渚国际樱花节将从3月1日持续至5月3日。”鼋头渚工作人员丁婧介绍，景区在充山隐秀观光沿线新栽种了数百棵早樱，延长了整个赏樱游线，多样化地满足游客对春樱的期待与喜爱之情。



早樱开放

昨天，市民在鼋头渚公园拍摄樱花。每到三月份锡城早樱开放，朵朵樱花，娇艳绽放，美不胜收。（郑宙 摄）

借力打力，延伸“赏花”内涵

单纯的“赏花游”难以形成持续性的吸引力。鼋头渚工作人员介绍，在文旅大融合的背景下，景区今年继续在“旅游+”方面发力。如在樱花节期间以“戏”会友，游客在赏樱的同时，可以在樱花树下观看一幕幕有趣的小剧场。以“画”会友，特邀著名画家顾青蛟、许惠南、蒋循创作以江南特色风景、无锡园林和太湖鼋头渚风光为主题的画作，于赏樱楼

一层集中展示，丰富精神内涵。以“乐”会友，当华灯初上，景区内流光溢彩，悠扬的音符、蒙面的舞者都将为赏樱增添更多乐趣……

鼋头渚的樱花文创雪糕自上市以来，每年也不断提升颜值，丰富口味。今年，雪糕在保留原有品质基础上，别出心裁，巧妙联动蠡园桃花和特色建筑设计外观造型，全新推出“樱桃之恋”雪糕套装组合款。酸甜的草莓口味清爽

可口，清甜的香草口味沁人心脾。

在樱花小镇内，推出了不少美食，包含芬芳醇香的网红咖啡、馥郁奶香的中西式甜品等等，都将为樱花游带来更多惬意与品味。此外，鼋头渚还推出了樱花糕点礼盒，融合樱花节标志性景点的手绘元素，为游客提供更多值得带回家的伴手礼。“希望提供更多的旅游核心吸引物，给游客留下更多的记忆点。”（晚报记者 张颖）

工商银行无锡分行 成功落地首笔 数字人民币缴税业务

本报讯 为顺应数字化改造升级要求，工商银行无锡分行积极参与“便民办税春风行动”。根据人民银行无锡市中心支行关于推进数字人民币缴库业务场景应用要求，采取对公数字人民币钱包丰富对公客户纳税缴款渠道的方式，助力办税智能化、数字化，提高缴费速度，满足客户多元化税费缴纳需求。

新工具，提质效，优体验。数字人民币是人民银行发行的数字形式的法定货币，与实物人民币等价，具有“支付即结算”“可控匿名”“依法可溯”等特征。相较于其他货币支付手段，数字人民币钱包具有免手续费、可离线支付、即时到账等优势。以税收缴款为例，能够大幅节约纳税人缴费人资金成本和时间成本，同时保护客户安全隐私，让客户获得更优质的体验。

首落地，大迈步，惠民生。为推广数字人民币钱包使用，加快数字化转型步伐，为地区经济发展注入数字动能，该行也在不断丰富数字人民币钱包的应用场景，加强与税务局、人行、客户联动，积极引导客户开通对公数字人民币钱包进行纳税缴款支付，继成功签订江苏省工行系统内首笔单位数字人民币钱包代扣税款协议之后，工行江阴支行于2023年2月28日将12889.24元企业职工基本养老保险费成功缴入国家金库无锡市中心支库，实现数字人民币缴税业务的新突破。在工作人员的指导下，客户花了不到两分钟便完成了税款缴纳税务的整个流程，数字人民币钱包带来的便捷体验得到了客户的充分认可和赞许。

深融合，增动力，促发展。下一步，该行将继续充分发挥工总行在科技创新方面的优势，持续深化上下、内外联动，加强多方业务沟通，提质增效，在支付结算领域为高质量发展增添动力，加快推动更多数字人民币应用场景落地，促进数字人民币支付与在线缴纳税务深度融合，致力于服务实体经济，为营造一流的营商环境添砖加瓦，为广大客户提供更加优质、便捷的金融服务。

（曹燕南）

唤醒美好声音世界 政策、技术、宣讲助力市民好听力

3月3日是全国第24个“爱耳日”，当天，无锡以“为爱重声”为主题，在梁溪区残联举办“爱耳日”系列宣传，拉开了今年度残疾预防行动的首场活动。现场有健康宣讲、产品展示等各个环节，让更多人了解听力健康相关知识，了解最新的助听技术。

“三个60”原则保证好听力，耳朵不要经常掏

“经常戴耳机，尤其是喜欢戴内置耳机听音乐的人群应掌握60~60~60原则”，当天，来自无锡

市人民医院耳鼻口科专家袁媛现场普及了耳健康知识。她表示，听音乐时，音量不超过最大音量的60%，连续听的时间不超过60分钟，外界声音最好不超过60分贝。

许多市民喜欢“掏耳朵”，觉得掏干净了才能听得更清。袁媛表示，耳道里的“脏东西”也就是“耳屎”、“耵聍”，是耳道腺体的正常分泌物，有保护耳道的功能，生长到足够多时会自行脱落，无需主动掏，平时掏太干净，反而容易引发耳道各种发炎。

新器具可以听得更清楚

在活动现场，有检测耳道情况的新产品。一边有检测人员帮助操作带探头的设备，一边市民拿着手机可以清晰地看到自己耳道内有没有受伤。

以前的助听器体积略大，清晰度也差，但现在新出的助听器则非常迷你，并且是根据每个人耳道情况量身定制，无论是声音清晰度还是外形美观度都大大提升。有的听障孩子在进入正常学校读书时，老师会把孩子的座位靠近讲台一些。现在一些厂家研制了新产品，比如将一个录音笔大小的收音设备挂在老师胸前或放在讲台上，在25米的距离内，会稳

定地传到听障孩子的助听器或耳蜗内，让孩子听得更清。一些听障老人也能通过这种设备观看自己喜欢的影视作品，避免以前需要将声音开得太大从而影响家人。

好政策让人获新生

活动现场有个漂亮的小姑娘“圆圆”（化名），在惠山区一所小学读五年级。圆圆妈妈说，孩子出生时的听力筛查没过，在10个月左右安装了人工耳蜗，现在和正常人交流没有大问题。一路走来，从免费的人工耳蜗、康复训练到现在的补助，基本上涵盖了孩子听力回归的方方面面，减轻了家庭经济压力。

据悉，无锡市对于有人工耳蜗植入需求的0~14岁儿童免费提供人工耳蜗，在残联定点医院手术还能申请到1.2万的手术费补助。2021年无锡市新增了人工耳蜗植入“补充救助”政策，如果儿童选择自费植入手术或者体外装置使用超过3年且需要更新、更换，同时他又从未享受过无锡市或其他城市残疾儿童人工耳蜗植入手术救助或更换人工耳蜗体外装置的话，就可以享受最高5万元的补充救助。

（黄孝萍）

2023年3月8日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：丰涵家园80#，停气时间为2023年3月8日13:00至2023年3月8日17:00，停气时长4.0小时。

无锡华润燃气有限公司

2023年3月6日